

新建110个就业服务站促就业

本报讯(记者刘艳)力争年内市级以上充分就业社区达80%,新建110个就业服务站和35个零工驿站。新建市级重点领军人才梯队5个、市级领军人才梯队10个,建设2个高技能人才培训基地、5个技能大师工作室……记者近日从哈尔滨市人社局获悉,下半年,全市人社系统将坚持稳中求进、以进促稳,切实兜住、兜准、兜牢民生底线,开创人社事业高质量发展新局面。

在促进高质量充分就业上持续加力。全面落实哈市促进高质量充分就业36条政策措施和149项工作任务,用足用好惠企稳岗、贷款贴息、创业补贴等扶持政策,形成吸引就业、鼓励创新、支持创业的良好生态。加大高校毕业生、农民工、失业人员等重点群体帮扶力度,统筹实施岗位推荐、技能提升、创业扶持等举措,确保零就业家庭动态清零。推动公共就业服务资源向街道、社区拓展延伸,力争年内市级以上充分就业社区达80%,新建110个就业服务站和35个零工驿站,离校未就业高校毕

业生帮扶就业率不低于90%,实现城镇新增就业8.5万人。

在健全多层次社保体系上持续加力。充分发挥社会保障体系安全网、稳定器作用,稳妥实施渐进式延迟法定退休年龄改革,落实落细退休人员基本养老金调整,有序推进城乡居民基本养老保险集体补助试点。深化机关事业单位养老保险制度改革,稳健推进新老制度规范衔接。加快发展多层次多支柱养老保险体系,扩大企业年金覆盖面,壮大发展个人养老金制度,推动社会保障高质量发展、可持续发展。持续优化社保经办服务,深入开展社保领域打击欺诈骗保专项整治,牢牢守住民生保障底线。

在开发高素质人力资源上持续加力。深入落实省市人才新政,打好“引培留用”组合拳。启动新一轮博士后创新创业基地建设,新建市级重点领军人才梯队5个、市级领军人才梯队10个,为核心技术攻关提供高层次人才支撑。深入实施“技耀龙

江照亮前程”技能人才培养专项行动,深化校企合作和产教融合,推动技能人才培养和产业发展需求无缝对接,年内组织职业技能培训6.1万人次,建设2个高技能人才培训基地、5个技能大师工作室。加快推进哈尔滨人力资源服务产业园数字化园区建设,着力打造产业链条完善、服务业态高端、地域特色突出的高水平园区。

在新时代和谐劳动关系上持续加力。积极适应振兴发展大环境下调结构、转方式给劳动关系带来的新情况、新问题,完善协商协调、争议处理、行政指导、监察执法、风险防控等制度机制,畅通信访、仲裁维权渠道,下大力抓好和谐劳动关系创建,劳动争议调解、根治欠薪整治、新就业形态劳动者权益保障等工作,及时化解劳动关系“风险点”,提升劳动关系治理体系和治理能力现代化,为全市振兴发展营造和谐稳定的社会环境。

职业指导 便民服务活动开启

本报讯(记者刘艳)记者从哈尔滨市人社局获悉,从11日起,每周一、三、五(法定节假日除外)的9时至15时,在哈市南岗区中兴街21号619室(市就业服务中心职业指导工作室),求职者可以获得专业的职业规划咨询。这里有专业人士指导职业发展路径;有实用的求职技巧,从简历打磨到面试礼仪,全方位提升求职竞争力;求职者如果想了解最新的就业政策、社保补贴、创业优惠等信息,也会有专人详细解读;对于初入职场或面临转型的咨询者,工作室还提供贴心的职场适应建议和心态调整方法。

哈尔滨新闻

2025年8月13日 星期三

本版主编:曹忠义(0451-84612318)
本版责编:刘莉(0451-84655327)
执行编辑:刘艳(0451-84612162)
美编:赵博(0451-84655238)

冰城青少年闪耀 全国三大科技体育赛事



本报讯(记者刘莉 李爱民)近日,在哈尔滨市教育局支持和指导下,哈尔滨市少年宫组织青少年选手组队代表队出征国家体育总局航管中心主办的“驾驭未来”“我爱祖国海疆”“飞向北京·飞向太空”陆、海、空模型三项教育部白名单赛事总决赛,总计荣获4枚金牌、6枚银牌、3枚铜牌,49人次获得一等奖,同时荣获“我爱祖国海疆”青少年航海模型“优秀组织奖”。

据了解,本次活动吸引全国72支代表队近万人参赛。从陆地赛道到水面航标,再到空中轨迹,哈尔滨小将们凭借扎实技能与稳定心态,诠释了对科技的热爱与争当一流的勇气,交出亮眼答卷。“驾驭未来”青少年车辆模型赛事中,斩获1金2银1铜,17人获一等奖,27人获二等奖,28人获三等奖,15人跻身全国前八;“我爱祖国海疆”青少年航海模型赛场,拿下1金2银1铜,17个一等奖,22个二等奖,24个三等奖,哈尔滨市少年宫获“优秀组织奖”;“飞向北京·飞向太空”青少年航空航天模型竞赛,首次出征的38名运动员勇夺2金2银1铜,15人斩获一等奖,14人获二等奖,19人获三等奖。

航空航天模型竞赛现场。

图片由哈尔滨市少年宫提供

哈仲入选首批国际一流 仲裁机构培育名单

本报讯(车韵婷 记者李爱民)记者从哈尔滨仲裁委员会获悉,司法部近日召开涉外仲裁工作座谈会,会上宣布实施中国特色的国际一流仲裁机构培育工程,哈尔滨仲裁委员会(简称哈仲)成功入选首批培育名单。

哈仲是哈尔滨地区唯一的民商事纠纷仲裁机构,成立至今,共受理案件4万余件,涉案标的额近800亿元。近六年,哈仲受案数量及标的额在全国285家仲裁机构始终排名在前三十名。受案数量连续六年居东北地区首位。

近年来,哈仲积极开展涉外仲裁服务,仲裁员队伍中外籍仲裁员50名,覆盖俄罗斯、日本、韩国等22个国家和地区。深入研究国内外主流仲裁机构的规则体系,对《哈尔滨仲裁委员会仲裁规则》进行修订并实施,为后续开展国际仲裁服务筑牢根基。

同时,通过与俄罗斯、韩国、日本等多国仲裁机构建立合作关系,承办四届在东北亚地区具有国际影响力的中俄博览会(哈洽会)国际仲裁法律服务论坛,建立海外代表制度,设立东北亚仲裁网,全方位开展涉外仲裁服务。

机关企事业单位 共享停车场增至67处

本报讯(记者邢汉夫)近日,记者从哈尔滨市住房和城乡建设局获悉,哈市住建局组织全市各级机关、国有企事业单位,在保障自身安全和秩序的前提下,在非工作时段向社会开放内部停车场资源,截至目前,全市有67家单位的1055个错时共享泊位已“上线”,即日起至8月25日这些泊位将实行错时免费停车车。

据悉,哈市已依托“城泊通”系统共享模块开展停车泊位共享工作,并不断完善电子支付功能,逐步改造升级建立“哈尔滨智慧停车”系统,从而整合打造全市停车、充电“一张网、一幅图、一个APP”,提高停车便捷性。

据了解,市民如使用错时共享停车,需在哈市“城泊通”智能停车平台APP或微信小程序上进行注册登录,即可查询提供机关错时停车服务的地点、时间、价格、预约、导航等信息。同时,随着停车设施建设完善,负责“城泊通”运营的市城发投集团城安公司还将持续增加新的机关企事业单位错时共享停车场在平台上线并及时向社会公示。此外,为方便市民更好了解目的地周边公共停车场空位情况,市民还可通过“城泊通”APP或微信小程序了解全市626个公共收费停车场12.5万个泊位的位置、空置数量、收费标准、导航等相关信息。



扫码看详情

冰城深一度

中央大街缤纷夜经济 点亮文旅新体验



游人如织。本报记者 苏强摄

□本报记者 马智博

作为哈尔滨城市会客厅的中央大街从不缺人气,今年进入暑期以来,日均客流量达40万人次。事实上,中央大街的繁华不仅在白天,华灯初上,中央大街宛如一颗璀璨的明珠,在夜色中熠熠生辉。这条承载着城市记忆的百年老街,通过打造新场景、丰富新业态、解锁新玩法,为游客带来更多元的体验,“夜游”百年老街成为哈尔滨文旅的又一亮色。

多元业态

激活百年老街新动能

这几天,在中央大街与大安街交叉口,“横空出世”的雪熊啤酒交易中心成为社交媒体的热点。其标志性景观——一座高4.7米的360度环绕巨型啤酒柱,每天吸引大量市民和游客前来打卡。扫码付费后,就可以根据口味拧开对应的酒头品鉴,“这种自己动手打啤酒的体验很新鲜。”品鉴后,大家纷纷称赞。

10日19时,雪熊啤酒交易中心等待品鉴的顾客排起长龙,巨型啤酒柱内,龙井绿茶、百香果、IPA精酿等15款特色风味啤酒散发着啤酒花的芳香,吸引大家逐个品尝。自8日开业以来,日均客流量接近万人次,火爆程度超出预期。雪熊啤酒交易中心负责人张健表示,目前,交易中心每日营业至23时,夜间销量与日间持平,“我们发现许多游客更喜欢在习习晚风中品味精酿,享受冰城这份惬意的夜时光。”张健说。

转角处的哈尔滨松雷集团道里所有体验店则重新定义了夜生活。这个由老百姓改造的文化综合体,将阅读、餐饮、购物等多元业态有机整合,特色产品供不应求。数据显示,其夜间销售额约占全天的50%,凸显了夜经济对商场销售的拉动作用。

行至道里区中央大街50号,不少游客驻足惊叹:“这不就是肖克庭院吗?”沿着面包石铺就的小路蜿蜒向前,极具冲击力的庭院景观豁然呈现,暖光灯下,红、绿、黄三色建筑群跳脱却不失协调,墙体上的手绘涂鸦与复古牌匾相映成趣,高大的邮筒、印花咖啡壶与错落栅栏看似随意摆放,却处处暗藏巧思。进入庭院的游客,沉醉于眼前的情景而感叹,“仿佛穿越回百年前的哈尔滨。”

“在这座以俄国工程师肖克命名的历史空间,我们将传统商业记忆与现代消费体验融合。进入暑期以来庭院客流量持续攀升,7月客流更是6月的5倍,纪念品、食品等销量也同步增长。”肖克庭院运营经理焦颖晶说。

文化赋能 塑造夜间消费新场景

音乐,永远是中央大街夜经济最动人的注脚。

今年入夏以来,中央大街在原有阳台音乐、街角音乐的基础上,全新推出红专街音乐角和防洪纪念塔音乐角,从民谣到摇滚、从爵士到民族风,不同风格的音乐轮番登场,吸引市民和游客驻足聆听。音乐不仅为游客带来美妙的视听享受,更有效拉动了消费。游客们在欣赏音乐的同时,走进街边的餐厅、咖啡馆、小吃摊,品尝美食,购买特色商品,形成“音乐引流—场景留客—消费转化”的完整链条。

位于中医街的星夜酒吧凭借专业级音响设备和知名乐队驻唱,成为音乐发

烧友的打卡地。网红调酒师的花样调酒,让忙碌了一天的人们在微醺中放下疲惫。

建筑艺术同样在夜色中大放异彩,通过智能照明系统,百年老街上的许多历史建筑在夜间展现出与白日迥异的风情。这种文化体验型消费正形成独特竞争力,调查显示,众多游客将“欣赏建筑夜景”列为必体验项目。

在红专街步行区,精心设计的休闲设施打造出慢生活空间。升级后的阳伞座椅区成为网红打卡点,一位来自广州的游客感叹:“坐在欧式阳伞下,听着歌曲,喝着格瓦斯,这种体验独一无二。”



游客游览肖克庭院。本报记者 张澍摄

本报记者 张澍摄

创新服务 护航夜间经济

采访中记者了解到,为推动中央大街夜经济繁荣发展,中央大街管委会通过一体化管理模式,为夜经济发展提供坚实保障。

“我们整合多部门力量,加强对街区的巡逻管控,确保夜间消费环境安全有序。同时鼓励商家延长营业时间,参与夜间亮化工程,为中央大街的夜晚增添璀璨灯光,营造浓厚的夜间消费氛

围,让消费者在安全、舒适、美观的环境中放心消费。”中央大街管委会相关负责人说。

如今的中央大街,夜间经济活力四射,新业态的叠加不仅延长了消费时间,更拓展了消费内涵。正如采访中一位专家所说,“中央大街的夜经济不是简单的时间延长,而是消费场景的重构和城市生活的再定义。”

300辆插电式公交车将上道

本报讯(记者邢汉夫)记者从哈尔滨交通集团公共交通有限公司获悉,近日,哈市交警支队来到哈尔滨交通集团公共交通有限公司,就300辆新车落户事宜开展专项指导,围绕企业实际需求展开深度交流。

在现场指导下,哈市交警支队相关负责人针对新车落户可能出现的流程繁琐、耗时较长等问题,结合最新修订的《机动车登记规定》,逐条详解落户核心环节与办理要点。通俗化的解读不仅厘清了业务流程,更将显著缩短企业办理时间,为新车顺利上线筑牢基础。

据了解,此次更新的300辆插电式公交车为甲醇插电式增程混合动力公交车,是2025年度哈市公交行业首次大规模车辆更新。新车投用后,将有效提升市民出行舒适度,助力城市环保事业发展。当日交流中,双方还就车辆年检优化、驾驶员安全培训创新等议题深入探讨并达成多项共识。双方明确,将建立警企沟通长效机制,加强常态化合作,共同打造“警企联动、共筑平安”的示范样板。

公园里的音乐会



初秋,哈尔滨市道外区的宏伟公园、古梨园,道里区的九站公园,南岗区的儿童公园,每天都有许多爱好音乐的市民进行表演。

人工湖畔、休闲亭旁、小树林中,都可以看到音乐爱好者的身影。合唱、独唱、乐器合奏、独奏等节目轮番上演,美妙的旋律回荡在公园上空。

这些爱好者们在自娱自乐的同时也为游人们献上了一台台精彩的公园音乐会。

上图:大合唱。

下图:乐器演奏。

本报记者 苏强摄